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Texte d’appui:

Le réle de I'arbre est considérable, il est source de vie pour ’homme et pour
les animaux.

La region de Souss est trés connue dans notre pays par 'arganier : c’est un
arbre trés ancien qu'on trouve uniquement au Maroc. Il couvre toutes les montagnes
et ies plaines de cette région.

Les habitants utilisent son bois pour se réchauffer, ses fruits pour extraire de
'huile d’arganier, ses feuilies sont mangées par les chévres et les chameaux.

Protégeons cet arbre, ne le détruisons pas !
« La fondation pour l'arganier»

I- Compréhension de I'écrit {13pts):

1) Donne un titre a ce texte. ’

2) Combieny a-t-il de paragraphes dans ce texte ?
3) Ce texte est-il ? “informatif“ ou “narratif”.

4} Dans ce texte on parle du:

Sapin ’ "
Arganier ‘r
Olivier }
Coche la bonne réponse.
5} Dans quel pays trouve-t-on cet arbre et dans quelle région ?
6) Compléte les phrases a partir du texte
Les habitants utilisent ...... de I'arganier pour nourrir les bétes,......... ...pour

fabriquer de I'huile et son ..
1i- Activités réfiexives sur la langue :
A- lexigue :
7) Choisis ie synonyme convenable
Considérable c'est : ——— >important” ou “insupportable” ?
8) Ecris deux noms a partir du verbe « habiter»

...pour se réchauffer,

B- Grammaire :
9) Compléte par I'article qui convient : “L’ — La — un”
~eeenwocd@rganier est ... arbre trés connu.
10)Compléte par Vadjectif possessif qui convient : “ton - nos - ma*

S e mére prépare toujours les repas avec I'huile d’arganier.
11)Ecr!s en lettre le nombre entre parenthéses :
- Mon oncle a (80} arbres d’arganier.
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iZ)Transforme la phrase suivante a la forme négative :

- * Les habitants utilisent toujours son bois pour se réchauffer.
13jCompleéte par une éxpression de cause :

- Ondoit protéger l'arganier ............... il est trés rare.
14)Transforme la phrase a la voix active :

- Sesfeuilles sont mangées par les chévres et les chameaux.

C- Conjugaison

15)Transforme la phrase suivante a I'imparfait :

- Nous (étre) partis faire une promenade dans ies champs d’arganier.
16)Ecris cette phrase au passé composé :

- Elle {se promener) entre les arbres de I'arganier.
17)Conjugue le verbe a I'impératif présent :

- Tute dépéches a partir en voyage afin d’admirer la région de Souss.
18)Ecris au conditionnel :

- Situdétruisais cet arbre, tu n’ {avoir} plus d*huile d’arganier.

D- Orthographe
19)Mets l'accent la o il faut :

- Les (eleves) visitent les champs d’arganier pou la ( fete) de Parbre .
20)Choisis L’homonyme qui convient : “quel ~ qu’elle — quelle”

SR age as-tu ?

= Ce s a dit est vrai
21)Donne le pluriel de :

- Unpneu /un bijou.

HE Expression écrite
22)Mets en ordre le dialogue suivant :
- Je vous offre ce document qui va répondre & vos questions.
- Bonjour monsieur, Est-ce que vous pouvez me donner quelques
informations ?
- Pour une recherche sur les bienfaits de I'arganier.
- A propos de quoi mon fils ?

Sujet
23)Ecris une lettre a ton ami (amie) dans laquelle tu lui paries de 'importance de
la protection de ia nature. (en 4 ou 5 lignes).




